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Az életszükségleti dolgok nélkü­
lözése a tisztviselőt alacsonyabb kul- 
túrnivóra szorítja.

At nem hidalt ür támad az állami 
funkciók ellátását vezető tényezők és 
a végrehajtást végző állami közegek 
között; az utóbbiak munkájának er 
teke nagy közérdekeket veszélyeztető 
mértékben csökken. A tátongó ür ke­
letkezesének, szélcsbedésének és mé­
lyedésének megakadalyozása a legelső 
állami feladatok köze tartozik. — E 
szempont követelése, hogy a tisztvi­
selő életszükségleti dolgában hiányt 
ne szenvedjen. Szánalomkeltés okából 
nem mutogatjuk mi a sebeinket. Há­
lásak vagyunk a humánus érzésért, 
mely oly sok nemes cselekedetnek fór 
rasa ; mi meg sem erre támaszkodunk ; 
hanem a közérdeket tartjuk szem előtt, 
midőn leplezetlen őszinteséggel kimond­
juk, hogy eletszükségleti dolgokban 
szükségét szenvedünk, hogy erkölcsi 
intregritásunk csorbulása vagyr alacso­
nyabb kultúrnivóra sülyedésünk vesze­
delme fenyeget bennünket.

Csak példának okáért hozzuk fel 
a legelső eletszükségleti dolgot: a la­
kást. A többi életszükségleti cikkek 
hallatlan drágaságával mint más vá- 
rosokbeli társaink csak megbirkózunk 
valahogy, ám a lakásdrágaságot nem 
bírjuk; lakásbérünkre 50—100 száza­
lékot rá nem fizethetünk. Levegőhöz 
es napsugárhoz akarunk jutni elsősor 
bán fizikai életünkben.

De ha e tekintetben az adott vi­
szonyok szerint várhatót elértünk, nincs 
más teendőnk ? Nincs a közérdeket 
szolgáló tisztviselői erdek, melynek 
szolgálata kötelességünkké tenne, hogy 
együtt maradjunk, sőt szorosabban 
egyesüljünk? Meggyőződésem az, hogy 
a mozgalom ideje nincs itt és nem is 
lesz talán soha. Nagyfontosságú tiszt 
viselői es kapcsolatos állami érdekek 
szolgálata vár a tisztviselői szabad 
szervezetekre. Szükséges tehat, hogy' 
mi is beleilleszkedjünk a tisztviselők 
országos szervezetébe. — Kettős c^lt 
szolgáltunk a beilleszkedéssel: erősít­
jük, általános tisztviselői erdekek szol­
gálatára képessé tesszük az országos 
szervezetet, másrészt hathatósan elő­
mozdítjuk a kecskeméti tisztviselői 
érdekeket, szervezett erőnk hatalmával 
működünk közre abban az érdekben, 
hogy az a nagyszabású városfejlődés, 
melynek itt Kecskeméten tanúi va­
gyunk, a tisztviselői érdekekkel össz­
hangzó legyen; megvalósítjuk továbbá 
mindazokat a gazdasági intézménye­
ket, amelyek önerőnkből, saját hely­
zetünk nagyobbfokú javítására, alkal 
masaknak ígérkeznek. . (b Ember János

A tisztviselő.
Mi a tisztviselő? Atlasz, akinek 

vállain az állami rend glóbusza nyug­
szik? Avagy korunk szánalomra méltó 
fehér rabszolgája ? Biz egy kicsit ez is, 
az is. A tisztviselő nagy tényezője a 
modern államéletnek. Nem termelő, 
de azért az ő közremunkálása nélkül 
a legnagyobb veszedelembe sodródnék 
minden, amit egymást felváltó nemze­
dékek tehetsége, áldozatkészsége meg­
teremtett.

Hogy a tisztviselőnek sem anyagi 
helyzete, sem erkölcsi exisztenciája nem 
áll arányban állása jelentősegével, köz 
ismert dolog. Innét származik a lebe­
csülő epitheton . fehér rabszolga. A ; 
nyomorúságos anyagi állapot, a köz­
szolgalat követelését meghaladó függő 
helyzet valóban szánalomra méltóvá 
teszi sok sok tisztviselő sorsát. Bizo­
nyos mértékig mindannyian szolgák 
vagyunk : egymás szolgái. Ez a szol­
gaság azonban nem fájdalmas, mert 
emberi mivoltunkban gyökerező. Olyan, i 
mint a levegő minden oldali nyomása. |

A tisztviselőt nem is ez az em­
beri lényegünkkel együttjáró függés 
bánija, hanem az a mesterséges füg­
gés, mely nyomorúságos anyagi hely 
zetében és szolgálati viszonyai rende­
zetlenségében gyökerezik. Innét szár­
mázik napjaink tisztviselőinek a kenyér 
es szabadabb levegő biztosítására irá­
nyuló mozgalma.

E mozgalom hullámai elárasztot­
tak az egész országot, jeléül annak, 
hogy a mozgalom eletszükségleti dol­
gok megszerzésere irányul.

E mozgalom részesei ismerik az 
állam pénzügyi nehéz helyzetét, a kor­
mánynak a pénzügyi egyensúly fenn­
tartására vonatkozó nagy kötelességeit. 
Ez az oka, hogy nem támasztanak 
újabb igényeket, bármily megokoltak 
volnának is azok; sőt támogatására 
vannak a kormánynak egyrészt a tő 
lük telhető legjobb munkával, más­
részt igényeiknek legmesszebb menő 
mérséklésével.

Am az igények lefokozásának is 
megvan a határa. Lemondhatunk a 
művelődéssel együttjáró luxus-dolgok 
ról, sőt sok esetben még a szüksége­
sekről is. De nem mondhatunk le s 
nem is szabad lemondanunk a nelkü- 
lözhetlenekről: az életszükségleti dől 
gokról.

A közszolgálat erdeke hangosan 
követeli, hogy ezekről le ne mond­
junk, hogy az ilyen kényszerű lemon­
dás közérdeket sértő voltára illő tisz 
telette!, de egyben teljes nyíltsággal 
rámutassunk.

Képviselők öröme. A kor­
mánykörökből oly hírek szivárognak ki, 
amelyek a parlament tagjainak soraiban 
párt különbség nélkül, osztatlan örömet 
fognak keltem. Az ötéves képviselői cik­
lus, amely már már közeledik végnapjá­
hoz, nem fejezheti be oly könnyű szerrel 
az életét, mint a politikusok hitték

A választások elhalasztódnak. Egy, 
de lehet, hogy másfél esztendővel is.

A szenzációs eseményről a követke* 
zőket jelenti fővárosi tudósítónk :

A koalíció pártkörei, az alkotmány­
párt mintájára meghonosították most azt 
a szokást, hogy bizonyos napokon aszü* 
nőt alatt találkoznak a párttagok és a 
politika igy tulajdonképen a nyáron se 
szünetel.

A klui okban sok szó esik most ar­
ról, hogy a kormány milyen javaslat tö 
meget terjeszt elő az őszi ülésszakra Az 
apróbbakon kívül ott van az adóreform, a 
vicinális javaslat és az ipartörvény — 
nem is szólva a választói reformról — a 
melyek mind igen terjedőim* s tárgyalást 
és előzetes megvitatást igényelnek. Mind­
ezek valószínűvé teszik, hogy nem végzik 
el az átmeneti időre hátralévő részben a 
kormány terveinek letárgyalását.

Kormánykörökből az a hír szivár­
gott ki, hogy a programul teljes elintéző 
bez ragaszkodnak. Inkább meghosszab­
bítják a parlament éleiét, de a kormány 
nem akarja, hogy esetleg más kormány 
javaslatait félretegye.

Nagyon valós*/iuű ezek szerint, hogy 
az új választójog alapján kiírandó válasz 
tások esetleg még egy, esetleg másfél­
évnyi késedelmet szenvednek

Az új pályaudvar.
A kecskeméti új pályaudvar hatni 

más léptekkel halad a megvalósulás felé. 
A in kir. kereskedelemügyi, m. kir. föld­
mi vetésügyi minisztérium, a magyar ál­
lamvasutak igazgatósága és Kecskemét 
th. város megbízottai ma délelőtt tartot­
ták meg nagyszámú érdekelt közönség 
jelenléteben az állomás közigazgatási 
bejárását.

A közigazgatási bejáráson megjelen­
tek a kereskedelemügyi minisztérium ré­
széről Szűcs Andor miniszteri osztályta­
nácsos és Tárnoki Mór, a földmivelésügyi 
minisztérium képviseletében Chotvács He­
rényi József min. tan., a magyar állam* 
vas>útak részéről Steyszkál József főfel­
ügyelő, Tankó Samu felügyelő, Mocskonyi 
Károly felügyelő, Egri Martun főmérnök, 
Szitz János főmérnök. Neumüller Alajos 
fö llenőr és Nagy Lipot mérnök. — A 
kecskeméti osztály mérnökség részéről Fo- 
rsnczy Gedeon főmérnök. Kecskemét th. 
város közönsége részéről Ktd.i Elek pol­
gármester, Bigi László h polgármester, 
Sándor István főjegyző, Varga Adolf 
mérnök; a rondőiség részéről Füvessy 
Imre h. főkapitány; a közigazgatási bi­
zottság részéről Phcfu Mihály és Iványosi 
Szabó László, azonkívül az érdek* lt bir­
tokosok közül is megjelent mintegy száz 
birtokos

Az értekezletet Szűcs Andor min. 
tan. nyiila meg, aki vázolja az összejö­
vetel célját és kijelenti, hogy a most be-
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mutatott tervezet ’ulnjdon képen az álló 
más kibővítési tervezetének mintegy a 
keretét képezi, melyet a szükséghez ké 
pest fogmik rnegvalósitani.

Magát a tervezetet látnoki Mór is 
merteti. E szerint a tervezet szerint 
Kecskeméten külön személy es külön te 
bet pályaudvar fog lélesil’etni, még pedig 
a személy pályaudvar körülbelül* a mos­
tani teher-pahandvarmik a helyén, úgy, 
hogy a főhomlokzata beleessék a Bakóéi út 
tengelyébe. A teher pályaudvar ennél len­
tebb, a Szolnoki út fele lesz.

A teher pályaudvaron külön lesz el­
helyezve az árú fel és leadás, míg ugyan 
csak ezzel szemben a vontatótelep foglal 
helyet, melynek létesítése esetén a mos 
tani motor telep természetesen elesnék.

Érdekes és forgalmi tekintetben 
megbecsülhetetlen az új állomáson felállí­
tandó sziget-perion.

Enn»*k lényege abból áll, hogy az 
útazó-közönség nem a vágányokon ke 
resztül jut az induló vonalhoz, hanem egy 
alagúlon at és így a vonatok tolatását es 
forgalmát az ú ások nem zavarják.

A város közönsége nevében a ter­
vezethez először Kada Eh k polgármester 
szól hozzá. Kijelenti, hogy a város az új 
állomásnál kérelmeiben csak a legszük 
sége8“bbekre szőrit kozott és úgy hiszi, 
hogy a minisztérium küldöttei és a város 
képviselői kö.ötl nagyobb nézeteltérés 
nem is e tárgyban, hanem az állomás 
elhelyezéséi illetőleg fog mutatkozni. Az, 
hogy az állomás a Rakóci út torkolatába 
helyeztessék a városnak e fontos és nagy 
érdeke. A kereskedelmi miniszternek egy 
régebbi nyilatkozata alapján, mely sze­
rint az ádomás a Temető utca végén lesz, 
Kecskemét úgy löndezte ú cáit, hogy azok 
a majdan épülő új pályaudvar forgalmát 
minden zavar nélkül lebnyoiiihassák és 
épen azért több mint 100.000 korona költ­
séggel kinj itol1i a Rákóci útat. Kecskemét­
nek tehát elsőrendű városrendezési és 
szépítés) érdeke, hogy az új állomás a 
Rákoci út torkolatánál legy en

Szűcs Andor min. osztálytanácsos 
megjegyzi, hogy az előirányzatban egy 
fölvételi épület költségei nincsenek benne 
a varos pedig ehhez ragaszkodik, éppen 
azért ennek költségeihez a vá os hozzá­
járulását kéri.

Kada polgármester megjegyzi, hogy 

más városok, akiknek palolaszerű fölvételi 
épületük van, ennek költségeihez semmivel 
sem járultak hozzá. Azonkívül a teher 
pályaudvar eltolása az előirányzott ősz 
szegnél jóval kevesebbe keiül, kéri tehát, 
hogy az itt megtakarított összeget fordít 
sák a fölvételi épület fölállítására. A bi 
zottság ez indítványt hosszabb eszmecsere 
után magáévá tette.

A bizottság azután az érdekelt tulaj­
donosok hozzászólása után megállapította 
a közutak elhelyezését a következőképpen :

A mostani Szolnoki uti átjáró helyén 
egy aluljáró létesittetik .

A bika istálló melletti átjáró holt én 
gyalogosok számára egy felüljáró áliitla 
tik föl.

A Csongrádi úti átjáró eltolalik 6 
ennek forgalmát a muszáj’-átjáró bonyo- 
litj i le.

A Csongrádi- és Szolnoki utak kö 
zött a pályán túl egy 6 méter széles ut 
létesitieiik, hogy a közeli szőlőbirtokosok 
akadaly tabuiul közlekedhessenek.

A bizottság azután zárt tárgyaláson 
a város kiküldöttei és a min. megbízott 
jiii megáliapodluk a város állal az állomás 
céljaira átadandó telkek ügyében. E meg­
állapodás szerint a város az állomáshoz 
szükséges telket teljesen ingyen adja az 
államnak.

Sándor István főjeg>zÖ indítványára 
azonban kimondották, hogy a város a 
Szolnoki útig csak a tényleg szükséges 
telket adja at az államnak, a Szolnoki 
utón lul azonban a telek korlátlanul áll 
az állam rendelkezésére.

Ezek nagy vonásokban azok a ke 
retek, melyek között uj állomásunk kifog 
épülni s mely nek alapján—bátran mond 
hatjuk — a jövö Kecskemét ki fog ala­
kulni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, julius 23.

— A közigazgatási bizottság ülésé. A 
közigazgatási bizottság e hó 30 án delu'án 
3 órakoi a városháza bizottsági termében 
ülést tart, amelyen a közigazgatási tiszt­
viselők felévi jelentéseinek tudomásul vé 
tele mellett, több fontos ügy kerül tár 
gyalus alá.

— Elhelyezett tanar. A kegyes tanító 
rend kormánytanácsa tegnap tartott ülé 
sén Szepesi Bódogot, a kecskeméti rend 
házszimpatikus fin tál tunárátSzentgy örgyre 
helyezte át, helyébe dr. Forgács József 
jön Szegedről.

— A Városi Dalárdából. A „Városi 
Dalárd iu igazgató választmánya folyó hó 
21-én ülést tartott, amelyen az igazoló 
választmány 28 pártoló és 6 működő ta 
got vett fői.

— Közigazgatási bejárás. Az uj pálya­
udvar létesítése tárgyában a kiküldött 
bizottság ma tartotta meg a közigazga­
tási bejárást, amelyen a kereskedelmi és 
földmivelési minisztérium, valamint a máv. 
és a város részéről részt vettek Szűcs An­
dor miniszteri osztálytanácsos, kereske­
delmi minisztériumi kiküldött, a bizott­
ság elnöke és Tárnoki Mór, mint előadó, 
a földmivelési minisztérium részéről Chot- 
vács Herényi József miniszteri tanácsos, 
a máv. részéről Steyszkal József felügyelő, 
Tankó Samu felügyelő, Mocskonyi Károly 
felügyelő, Egri Márton főmérnök, Szitz 
János főmérnök, Neimüller Alajos főellenőr 
és Nagy Lipót mérnök, a helyi osztály- 
mérnökség részéről Ferenczy főmérnök. 
Kecskemét város részéről Kada Elek pol­
gármester, B.igi László h. polgármester, 
Mészáros József tanácsnok, Sándor István 
főjegyző és Varga Adolf mérnök. A köz 
igazgatási bizottság részéről Pacsu Mihály 

I és dr. ív. Szabó László bizottsági tagok, 
a rendőrség részéi öl ped'g Füvessy Imre 
h föki'pitánv. — A bizottság délután két 
ólakor a Royál éttermében lakomára 
gyűlt össze.

— Az orsz dalverseny nagybizottsaga. 
Burdács Rezső, az országos dalszövetseg 
vidéki alelnöke és Sándor István főjegyző 
a napokban állapította meg az orsz. dal­
verseny nagy bizottságának névsorát. Az 
500 tagból álló bizottságba felvették a 
törvény hatósági bizottsági tagok, a város 
és ■'állami hivatalok, valamint egyéb inté­
zetek és magánhivatalok képviselőit, to 
vábbá az orvosok, ügyvédek és papság 
képviselőit. A nagybizottság az országos 
dalszövetség kiküldöttjeivel együtt októ­
ber első szombatján tartja meg alakuló 
gyűlését, amikor dr. Bárczy István szé­
kesfővárosi p dgármester vezetésével a 
dalszövetség vezető férfid fognak Kecs­
keméten megjelenni. Az országos dalszö-

TÁRCA.

A feminizmushoz.
Irta Vlr.

Mostanában sokat beszélnek váro­
sunkban erről a témáról. Okosat és bo 
londal vegyesen. De inkább bolondokat. 
Abban, ahogy an életünknek ez a legmélyle­
hetőbb problémáját nálunk kezelik, a 
szociális érzék csodálatos fejletlenségét, 
gondolatkörünk végzetes korlátoltságát, 
megfigyelő, okokat kereső és ilélőképes 
segünk megdöbbentő tompaságát kell szo­
morúan konstatálnunk.

Nem érezzük, hogy életünk apró és 
nagy, de egyaránt tűrhetetlen kellemet 
lenségei épen a szociális problémák iiánl 
való közömbóss’ gü >k, sőt gy akran ostoba, 
előítéletes rossz in dühítünk miatt támad 
nak Megelégszünk azzal, hogy az elviem 
és lakas drágasága, testi szervezetünk 
gyatrasága es lelki elviünk ijesztő sivár 
s iga fölött vég nélkül sopánkodunk, el­
ismerjük. hogy az elvi borzasztóan nehéz 
és eszünkbe se jut mindennek okait ke 
resni. legföljebb szidjuk a szociálistákat 
vagy a kormányt, i »ssz élcekel faragunk 
a feministákra es ezzel eleget véltünk 
tenni szoc alismus »s önmagunk jóléte 
iránt való kötelmeinknek ts rójjuk a ro­
botot tovább.

És ha már van is sokakban elég el 
kvsvredcs, kitartás és belátás, amit tán 
legelőször kellett volna említenem, arra,

; hogy a bajok okait keressék, többnyire
1 hibás nyomra tévednek és szívesen lépre 
I mennek nehány furfangos és nagyhangú 

csalónak, ki szeretett felebarátainak egy ' 
gyönge Ítélőképességét saját érdekei sze­
rint irányítja.

C-aik a legkevesebbeknek, a legtöb
• bet szenvedőknek, mert iegérzékenyeb- 
, beknek adatott, hogy minden bajunk 

egyetemes forrását, a jobbak minden gyöt-
; leimének és bosszúságának, minden te 

keletien dühöngésének és sorvasztó két-
' ségbeesésének kútfejét, a világra Ömlő 

nagy szomorúság végtelen áradatának
| örök táplálóját megtalálja: a tömeg fen- 
i séges és abszolút butaságában. Abban, a 

mely mint a Sahara, ellik kasztja az élet 
vidám forrásait, elhervasztja a lélek oázi 
sait, amely kigunyolja, leköpi és keresztre 
fesziti a Krisztust, ki neki megváltást 
akar hozni.

Nem akarom most sem védeni, sem
( vádolni a feminizmust. Sem megismertetni 

helyes lényegéi a nevetségesen együgyű 
vagy gonoszul elfogult rágalmakkal és 
ráfogásokkal szemben, sem felsorolni né­
hány nagyon is viialhntó tételét. De kons­
tatálni kívánom, hogy a feminizmus egy

: érdekes, végtelen probléma, melynek es ik 
I részben való helyes megoldása is az em- ' 
1 beriség számtalan baját enyhítené vagy 
! szüntetné meg teljesen.

És ezért óhajtok vele foglalkozni 
elfogulatlanul, de csak elmélkedve abban 
a reményben, hogy gondolataim talán 
másokban is hasonlókat ébresztenek és 
itt olt hasznos letté is erősülhetnek.

Ezúttal különben csak egyik, nagyon 
kevéssé méltatott oldaláról, a testi olda­
láról igyekszem behatolni a probléma ren­
getegébe. Pedig bát innen is nagyon ér­
dekes ám! Mert ugyan kit nem érdekelne 
n női test ? Ki maradna bármiképp kö 
zöml ös már csak egyszerű elgondolásra 
is? Bevallom, m igám sem akutok kivé 
tel lenni, bevallom, hogy ingerel ez a 
tárgy és hogy a tökéletes női testet a 
legnagyobb gyönyötűségnek tartom, mely- 
lyel a természet gyarló emberi létünket 
megáldotta. Ezért szívesen foglalkozom 
vele: Hony sóit qui mai y pense. Aki 
velem erez, velem tart. Nézzük meg tár­
gyunkat közelebbről, fogjuk meg alapo­
san a vonzó témát.

Ha megegyezünk abban, hogy leg­
nagyobb gyönyöreinknek ez a forrása, 
akkor bizonyos, hogy boldogságunknak 
is leglényegesebb elemét fogja tenni. — 
Nemcsak a közvetlen szerelmi boldogságra 
gondolok, de ami ettől elválaszthatatlan : 
a családi élet boldogságára is. Arra a ki­
mondhatatlan örömre és megelégedésre, 
amit a boldog házasság és a sikerült 
gyermekek nyújtanak és mely életünket 
már széppé és értékessé teheti. Ugyebár 
ez már nagy és komoly dolog. És ehez 
is járul kimaradhatatlanul a jó egészség, 
életünk e másik legnagyobb kincse. Jó 
egészség p?dig derült kedélyt jelent, szó­
val egyik a másikkal együtt körülbelül 
mindent, amiért élni érdemes és amit 
mind levezethetünk a női test tökélyéből.

(Vége köv.)
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vétség a niigybizollsAgha Zseni József 
földbirtokost és Bmdács Rezső jArásbirót, 
mint az orsz. szövetség vidéki alelnökit,’ 
Göndöcs IstvAn tanárt, a szövetség tit­
kárát s SztojAnovils karnagyot küldötte ki.

— Áthelyezés A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter Leyrer Mátyás kiskun­
félegyházi állami lanitóképzö-intézoti 6e- 
gédtanárl és Hanvai Gyula csurgói állami 
tanitóképző-iniézeti tanárt kölcsönösen át 
helyezte.

— Tiszti távlovaglás. Érdekes távlo- 
vaglási versenyt rendezett a soproni tiszti 
lovagló egyesület a műit héten, amelyen 

* a monarchia sportot kedvelő tisztjei kö 
zül — köztük a kecskeméti 8. huszárez­
red tisztjei is — gén sokan vettek részt. 
A versenyen a kecskeméti huszártiszt k kö- 
zül báró Szvetenay százados, Sárkány 
hadnagy, őrgróf Pallavicini, kik 153 kilo­
méter utat 18 óra 3 peic alatt és Forster 
huszárfőhadnagy, ki 153 kilométernyi utat 
17 óra 25 perc alatt tett meg, nyertek 
dijakat. A dijakon kívül derék huszáraink 
ő felségének ezüstbe öntött értékes lovas 
szobrát kapták emlékül.

— Változás a kegyes tanitorendben. A 
magyarországi kegyes tanitórend kormány­
tanácsa Magyar Gábor rendfőnök elnök­
lésével e héten ülésezett a szokásos évi 
áthelyezések dolgában. A Kecskeméten is 
megfordult piarista tanárok közül a kö­
vetkezőket helyezték át: Pozsgay Rezsőt 
a kolozsvári Kalazantinumból a budapesti 
rendházba, Nemes Endrét Vácról igaz­
gatónak a kolozsvári rendházba, a lévai 
rendházba Kemény Jánost Tatáról, J mny 
Lászlót Magyaróvárra a rózsahegyi rend­
házból. Ambruszter Sándort Kisszebenből 
s Molnár Kálmánt Debrecenből Márama- 
rosszigetre. Kováts Antalt a budapesti 
rendházból Nagykanizsára, Récsei Edét 
Kolozsvárról a nag\ károlyi rendházba 
ház főnöknek és helyettes-plébánosnak, 
Baán Józsefet Budapestről s Zobokv Vin­
cét a kolozsvári Kalazantinumból Rózsa 
hegyre, Pesovár Ambiust a budapesti, 
Révész Lászlót a kolozsvári Kalazanti 
numból Szegedre és Simonides Istvánt 
Szegedről a troncséni rendházba igazgató­
nak, Földi Józsefet Temesvárról a lévai 
rendházba, Hatvani Elét pedig Nagyká­
rolyból a váci rendházba.

— Uj vasúti megállóhely A máv. bal­
parti űzletvezetősege ma átiratot intézett 
a városi törvényhatóság közigazgatási bi­
zottságához, hogy mivel a Katonatelep és 
Fekete megállóhelyek között egy feltété 

' les megállóhely létesittetik, az uj feltéte­
les megállóhely elnevezése iránt hozzon ja­
vaslatot s terjessze fel az üzlet vezetőséghez.

— Varieté. Az Otthon kertjében mü 
ködő varieté társulat a közönség igen nagy 
érdeklődése mellett tartja naponta fényes, 
elsőrangú másoiával előadásait Ma, azaz 
pénteken, továbbá szombat és vasárnap 
uj kacagtató bohózat. „A kis gumizón* 
kerül színre. E hó 27 tői 31 ig nem lesz 

I előadás, mivel ez idő alatt a társulat Sza 
badkán vendégszerepel. Augusztus elsején 
mutatkozik be a legkiválóbb erőkből szer­
vezett uj társulat nagy monstre műsorral.

1 Az első budai különleges vászongyár 
ez ú’on ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szak tekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér

i neinűekre, ágyhuzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 

L 5 4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jó gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az no mulassza el megpróbálni 
a budai vAstongyár különleges vásznait. 

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére;

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, és divatára nagykei eskedésében 
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. A hamis huszkoronasak A l.uda 
pesti törvényszék immár harmadik napja 
'árgyalja az esküdtszéki teremben annak 
ii huszonnégy halasi és kiskőrösi ember­
nek bűnpörét, akik elég jól sikerült húsz 
koronásokat hoztak közforgalomba Ma 
már befejezték az összes vádlottak ki 
hallgatását. Most a harmincöt tanúra ke 
rült a sor. Aztán az ügyész és a tizenkét 
védő előterjesztése következik. így tehát 
u bűnpör szombatnál előbb nem lesz be 
fejezve.

~ Rendőrök katonai behívója Sok 
szó esett már rendőrségünk csekély lét­
számáról Az amúgy is csekély számú 
legénység közül néhány szabadságon van, 
néhány betegeskedik, úgy, hogy a köz­
biztonság teljesítése nagy dolog. Most 
néhány rendőr részére katonai behívók is 
érkeztek 35 napos gyakorlatra. A kapi 
tányság a fenti indokok alapján a gya­
korlat alól való felmentésüket kéri a had­
kiegészítő parancsnokságtól.

Szerencsétlenség Szikrában.
Elsült fegyver.

A gondatlanság áldozata.
Alig múlik el egy nap, hogy az em 

béri gondatlanságból vágj vigyázatlan­
ságból városunkban valami szerencsétlen 
ség no keletkezne. — Vagy a szülők 
gondatlansága okozza ezeket a szerencséi 
lengégekot, vagy pedig az embereknek az 
a végtelen nagy nemtörődömsége, amely 
úgyszólván majdnem minden tettükben 
megny il várul.

Ma is ilyen gondatlanságnak lett az 
áldozata Szikrában Figula József 46 éves 
noszlopi születésű szikrai lakos és gon 
datlanságát élete (4vesztésével fizette meg.

A szerencsétlenségről a következő 
tudósitast kaptuk:

Figula József 47 éves noszlopi szü­
letésű kertész huzamosabb idő óta szolgált 
B igó Péter kécskei bírónak szikrai szőlő 
jében. Tegnap bement gazdájához Kecs­
kére, hogy jelentést tegyen a vélemények 
és a gyümölcsök állásáról, no meg hogy 
hiányzó házi szükséglétéit beszerezze.

Elvégezve dolgát, betért egy pár po 
bár borra a kécskei nagy vendéglőbe és egy 
kicsit pityókosan ballagott haza a szikrai 
szőlőbe.

Minthogy az egész szikrai szőlő ke­
zeire volt bízva, arra is vigyázni kellett, 
hogy nem dézsmálják-e meg a szomszé­
dos szőlőkben dolgozó munkások a gyü­
mölcsöt. Most is mikor hazaéri, első dolga 
volt, hogy megtegye a szőlőben való min­
dennapi szemtéjét Elővette kétcsövő fegy­
verét és kezébe fogva elindult, hogy a 
szőlőt megkerülje

Amint igy egy kissé boros állapot­
ban ki akart menni lakásából, neki ment 
a tornác oszlopának és a ki zében levő fegy­
ver elsült. Jajkiáltás nélkül terült el a 
szerencsétlen ember a kövezeten, találva 
az elsült vadászfegyver golyójától. Az el­
sült fegyver golyója ugyanis Figula ha 
sába fúródott és összeszaggulva a belső 
r< szeil. halálát okozta.

A dördülésre kirohanl Figuláné, ki 
holtan, nag.\ vértócsában találta meg urát 
a földön végig terülve.

A szerencsétlenségről táviratilag ér­
tesítették a kecskeméti rendőrséget, a 
honnan Dobos rendőrbiztos ment ki a 
helyszínre. A hullát beszállították a városi 
korházba s jelentést tettek a szerencséi 
lenségről a kir. ügyészségnek

Közel, a város alatt,

Clioltl szőlő és 2 liolil szántóföld 
kedvező fizetési feltétellel, 

azonnal olcsón eladó.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Felhívás*
Társakat keresek 500 magyar­

hold szőlő és gyümölcsgazdasag léte­
sítéséhez 10,000 korona vagy ennek 
többszörösével való részvétellel. Ki a 
társuláshoz hajlandóságot erez, ebbeli 
szándékát velem mielőbb tudatni és a 
részletek megbeszelese végett lakáso­
somon (V. tized, Vadász utca 56. sz.) 
e hó 26 án (vasárnap) d. u. 3 órakor 
megjelenni szíveskedjék.

Tisztelettel :

Ilankovszky Zsigmond.

Egy értelmes, legalább két közép­
iskolát végzett, jó házból való fiú 

tanulónak 
felvétetik

SiposMiklósésFerenc 
női divatárüházában. 

Önkéntes árverés.
Boklogemlékü özv. Szabó Péterné 

női Isa-lnp-iizlctéloen. fel­
halmozott nyári, őszi és teli kalapok, 
tollak, virágok stb., a berendezéssel 
együtt egy tömegben vagy részleten­
ként is f. hó 30-án. csütörtökön dél­
előtt 9 Órakor önkéntes árveresen el­
adatnak.

Az árverés színhelye: a Nagy- 
körösi-utca 18. sz. alatti üzlethelyiség.

Lakásbérlete
III. tized, Páva-utca 110. sz alatti 

sarokház, 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellékhelyiségek, igen kényelmes be- 
osztással, villanyvilágítással “berToe- 
aőLancló, azonnal elfoglalható eset- 
lég azonnal eladó. — Értesítést ad 
FÖrd-ŐS Dezső, Collnerköz 
108. szám alatt. 6845-3—1

Eladó szőlő és veteményes föld.
Csáktornyai-hegyben. a Műkért át- 

ellenében egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld, esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó és azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Juta 
nyosan eladó több 6—7 hektos, hasz­
nait, de tiszta, egészséges boros­
hordó. — Kerestetik megvételre egy 
használt, de jókarban levő vadászfegyver 
kellékeivel. — Értekezhetni a tulajdonos­
sal VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18. 
szám alatt. 6836-?—3

Olcsó pénzkölcsönt 
k lesz közlök iiigntlimokrH, 65 évi időtar­
tamra, 4 százalék kamatra, bár 
mily nagy ÖHazegig.Tis/tviaelft kölcsönöket 
6 százalék kamatra, valamint 
mindennemű értékpapírokra az érték 

98 százalékáig.
Papp Zsigmond

Dob-utca 214. szám.
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Állandó ingyen gépkiállítás I Tfca Állandó Ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R-társaság raktárában.
A b ila'siik’y irnmti gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült saját gyártmányú borprések, TM

ezölőzúz ik, 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetógép, 
szőlősor. knal helyette'iti a | lenleg igen drága szalmázás'. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetógépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványik saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

a legerősebb szerkezetű acélekék

Gyári telefon: CSclkÍS <1 Gcizd. Gépgyár rclktálábcin kcipllcltok Raktár telefon:
103 "1 ........ 1 11 .. . 1 1096 6 6 6 (Rákócziuton, a Leszámítoló Bank palotájában). C) • • 

IKSr ereszén olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.
Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Hagy üvegftahla,
(kirakat, rámával)

2 darab redőny, 
építéshez vas-sín olcsón eladó. Ér­
tekezhetni özv. Dékány Imréné 
csemege-csarnokában, Nagykörösi- 
utcán, ahol két jó családból való fiú 

tanulóul azonnal fölvétetik.

ZEZ1íxcI«z> szőlő, 
ílrrét 20 szám alatt. Katonatelep ál 
lomás közelében, 13 hold 781 Q-ÖI 
jökarban lévő csemege és borszőlő, 
gyümölcsös, veteményes; rajta nagy 
lakóház, borház, pince és melleképii- 
letek, idei terméssel vagy anélkül, — 
eladó. Értekezni lehet ugyanott vagy 
IV. tized Fúrj utca 95 ik szám alatt.

Eladó részvények.
-i drb Kecskeméti Tpénztár Egyesületi, 

drb Kecskeméti Központi,
S drb Kecskeméti Leszámítoló banki.
5 drb Sertéshizlalo Gözmalmi.
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti 

részvényt 
igen jutányos árért adok el.

BALOG ADOLF
III. tized, Sas-utca 230. sz. alatt, özv. 
ifjabb Murakozy Sándorne úrasszony 
6819 házában. ?_5

Eladó szólok.
Szolnoki hegyben, közel a város­

hoz, 1391 Q öl jókarban levő SZÖIÖ, 
veteményessel; — a csaktornyai-hegy- 
ben pedig 436 □ öl szintén jókarban 
levő gyümölcsös SZÖIÖ eladó. Értekezni 
lehet I. tized, Petőfi-útca 239. szám 
alatt BenCSik László népbanki iroda­
tiszttel. 6834—4—2

ELADÖ VENDÉGLŐ.
Az I-sö tized, 54. szám alatt, a 

vásári kapuban, évtizedek óta fennálló 
jó forgalmú, a Fehér Bárányhoz cím 
zett vendéglő — inas vállalat miatt — 
sürgősen eladó — Értekezni lehet a 
helyszínen a bérlővel. 6839-3-1

Egy fiút tanulóul
= fizetéssel fölvesz =

Politzer Sándor
6315 füszerkereskedö 6-5
Kecskeméten, Nagykőrösi u. 

Eladó ház, szülőföld és erdö-birtok.
/V tized 66. számú ház, nagy ud­

varral ; Qzoller-közön 6 holdnyi föld, fél 
hold szőlővel; a Borbási-köz eleje n három­
negyed holdnyi szőlő és a Kisfái állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirády Imre IV. t. 
82. szám alatt — vagy Nyirády &ászló 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—11

az állványokban golyós-csapágyakkai 
legszebb varrásra, 

himzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli rak tar:

Eredeti

varrógépéig

Téby Lajos mechanikusnál) ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized, Kobáry utca 194. sz.

Jiázol^dás. te-!}
VII. tized. Sarkantyú utca 123-ik 

számú ház, melyben van 4 
szoba, 2 konyha, 2 istálló, 2 kamra és 
sertéshizlaló, örökáron eladó- Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 6n8-3-3

Kiadó úri lakás.
VII. tized, Ó-temetö-utca 108. 

szám alatti pormentes házban egy 
úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyíló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd­
es legény szobából, villanyvilágítással, 
— istállóval, nagy folyosó és kerttel 
folyó évi augusztus 1 éré bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 6754—10—s

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az Izsáki 

utón, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—11

garrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

== elsőrendű gyártmányok. -----
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Rakoczi-út.

Zsidó egyház épületében.
^ákóczi-út.

6548 50-37

Nyomatott a kiudótulujdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.




